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Riseauost P

logie

Classe de seconde, enseignement commun

M [nternet

Contenus

Capacités attendues

Protocole TCP/IP : paquets,
routage des paquets

Distinguer le rdle des protocoles IP et TCP.

Caractériser les principes du routage et ses limites.

Distinguer la fiabilité de transmission et I'absence de garantie
temporelle.

Adresses symboliques et
serveurs DNS

Sur des exemples réels, retrouver une adresse IP a partir d’'une
adresse symbolique et inversement.

eseaux pair-a-pair

pendance d'internet p

rapport au réseau physique

écrite [intérét des réseaux pair-a-pair ainsi que les usages it
: en faire.

Caractériser quelques types de réseaux physiques : obs
actuels, rapides ou lents, filaires ou non.
Caractériser I'ordre de grandeur du trafic de données sur internet

SOme tion.

Liens Internet :

Ressources éléves :

https://www.youtube.com/watch?v=U5Qz9c0DxIA

https://www.speedtest.net/fr

Ressources professeurs :

https://www.foilen.com/fr/logiciels/lan-speed-test

https://www.ariase.com/box/offres

Inspiré du cours LIFI de Christophe LE NOAN
Modifiée par Philippe PERENNES - pperennes@ac-caen.fr




Sciences numériques et _ THEME: Internet
. Activité : simulation des réseaux

technologie a:aug@ Capacités attendue.s : - Fiche éleve
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X qu’on peut en faire.
Classe de seconde, enseignement commun Caractériser I'ordre de grandeur du trafic de données internet et

son évolution

ETAPE 1 : Quelle est la vitesse du réseau physique ? il Etat de Wi-Fi X
Général
Un éléve dispose de la fenétre réseau suivante : i I~
Connectivité IPv6 : Pas d'accés réseau
Etat du média : Activé

Quel est le débit du réseau actuellement ? 300 mbits/s (Connexion WIFI) = o
’ . . . , . Qualité du signal : r
Que représente cette connexion ? (Vitesse d’Internet ou Vitesse du réseau physique) e
Activité €
Cela représente la vitesse du réseau physique - Dans ce cas - Borne wifi a 300 mbits/s emoyis — B Reaus
Octets : 144 793607 1333604470

Lancer I’application : | £ LAMNSpeedTest-desktop-1.1-all.jar T ]

= LAN Speed Test - m] x ey
LAN SPEED TEST = ggﬂen
Execute tests on these servers:
[ soner |
Execute tests on these servers:
Name Host Download (mbps) Upload (mbps) | Daownload (mBps) JJ%J Comment \ Action \
ZEHE ADMIN 2018-ADMINC |46 Z?[I'ME?E[IET‘\E) ‘45 26121635094, |5 7338D53450339[I(‘5 782652043868 ) Mesure F
Quel est le débit réel de cette connexion WIFI ? 46 mbits/s en téléchargement et 5.7 mbits/s en transfert de fichiers
. . A L, . U Etat de Ethemet X
Un éléve dispose de la fenétre réseau suivante : .
. , . . o . Connexion
Quel est le débit du réseau actuellement ? 100 mbits/s (Connexion Filaire) Comectt s et
Connectivité Pv6 : Pas d'accés réseau
= dia : Activé
Durée : 00:00:44

Quel est le débit réel de cette connexion filaire ? 64 mbits/s en téléchargement et 3,8 mbits/s en i
transfert de fichiers

100,0 Mbits/s

Lancer Iapplication : |£:] LAMSpeedTest-desktop-1.1-alljar i

Envoyés Regus

— LAN Speed Test - O X
Octets 141 161 1441959

LAN SPEED TEST = ‘@ﬂen oot | | Gnisocver | Degrosier

Fermer

Execute tests on these servers:
[

Execute tests an these Servers:

Name [ [ Host | _Dowmssstmbpsy | Upload(mbps) | Download (mBps) | Lipleasmepsi] Comment [ Action
2018-ADMIN K2018-ADMiINC_[94.13641802951734 [31.90428713858... |11.767052253689668N2.088035892323,, | | Mesure H

SYNTHESE :

La vitesse réseau représente la vitesse du réseau physique (souvent le réseau local) et non la vitesse du débit internet

On distingue les 2 types de technologies réseaux ?

Les technologies ciblées (avec conducteurs) : Les technologies sans fils (sans conducteurs) :

e \

‘Transmission du signal avec conducteur Parvioraton | Par nfarouge | _Par radio (Saolito, 46, Bluctoot, W) Parlifi
Par fil slectrique Par fibre optique Par courant porteur en ligne (CPL) Antenne .
' L 2a i
Y | § ?) 2) @ == Y
» 0 & ‘S M{-cc
rston | impuen miasso. | Soltion sas o pour raversr o umincuse.
éoar taces s et et ola o
Transporte une impuision | Transporte une impulsion Transporte une impusion électrique
6 lumineuse. La communication se fait par es lignes o Lampe qu niégro une
Solution la moins codteuse :| Constituée de faisceaux de fibre| &lectriques du réseau de Ihabitation. Les Ganéréo onfapsanca Lo bluotooth ot o Wi sont dos commricaton nfa rougo.
‘souris informatique fiaire, | de verre. Elle permet des | boitiers CPL permettent dadapter le signal ot a '
cordon d'écouteur, communications & trés longue | Cette solution ne permet pas de longues 8 oo suon. 10 pares s
distance d la vitesse dela | distances car elle ne fonctionne que dans. oo
lumiére. le réseau électrique ot elle se trouve. roda it 70 méres

https://disciplines.ac-toulouse. fi/sii/fiches-de-connaissances-cycle4 https://disciplines.ac-toulouse. fi/sii/fiches-de-connaissances-cycle4
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B; Décrire I'intérét des réseaux pair-a-pair ainsi que les usages illicites Page 2/3
u’on peut en faire.
Classe de seconde, enseignement commun auon P

Caractériser I'ordre de grandeur du trafic de données internet et
son évolution

ETAPE 2 : Comment tester son débit internet ? :

Connectez vous a Speedtest d'Ookla — e test de vitesse de connexion global : https://www.speedtest.net/fr

Et lancer le calcul de débit Internet - Quel est le débit internet ? 7,79 mbits/s en téléchargement et 0,84 en transfert

PING () DESCENDANT (1) ASCENDANT

2000 779 )\ 084

—

Orange ORANGE FRANCE

ETAPE 3 : Calculer les temps de téléchargement avec Le logiciel P2P GNUTELLA : avec la vitesse de 7,79 mbits/s

Rappels : Quel est la différence entre un octet et 1 bit ? 8 bits = octet

Le « Bit » (Binary digiT) est I'unité du systéme binaire : valeur 0 ou 1

Un « Mot » (Word) est un ensemble de bits 1BIT (Oou1)
Un « Octet » est un Mot de 8 bits | 1 \ 0 | 1 | ’ ‘ 0 | 0 ‘ 0 | 1 @_ 2 BITS = 1 OCTET

s | v e [ Lo | wn | w0 | do
optique

~20Mb/s 100 Mb/s 1 Gb/s 100 Gb/s ~10Mb/s 10-100 Mb/s  1-10 Mb/s  ~100 Mb/s
~3Mo/s 10 Mo/s 100 Mo/s 10 Go/s ~1 Mo/s 1-10 Mo/s  0,1-1 Mo/s  ~10 Mo/s

https://www.inria.fr/recherches/mediation-scientifique/enseignantes-enseignants-apprenez-l-informatique-a-vos-eleves
i File View about

gnutellaMet
L stats
Uploads Active downloads

Stats Filename Host Size | Range Server Status = >
TITE_ T2 ITI0TE_Wil_ QIS 07 0.C5 a7 o FUSTT Senl 1 4 .
sample2 wav 65.9418 11.Z KB Connecting... Quelle e_St la taille qu fichier ? :

Manitar digital_drums16way 192188, 243.2 KB Push route lost the terrible Mr Gr]mshaw,mp3

Stats sirenawav 66.169.2 736 KB 36.9K: Shareaza 1699 Gueusd (slot 1/ 1) retry in 175 - - =

Config sirenaway 621942 735 KB 738K Shareaza 1899 B2.64% / B264% (3.1 kis) [173]
— | ll}| sirena.way 212882 736 KB Falling back to push

Download settings

4.7 Mbits

Search Hits | Mew

i il Il i M | fi i =
fractal 1295 0 Maximum simultaneous downleads |30 ax downloads from single host (1 =
| sample wav 1871 0 v Auto clear completed downloads &uto clear failed downloads Quel va étre le temps de transfert ?
terrible mrgrin 6 0
| Never send a push request v| Delete file on abort
lesune selected| | Clear completed | /m/sources active h‘.iﬂ'é.seﬂlrsg! 4.7/ 7,79 = 0’6 seconde
Download gueue
Filename Host Size Sepfer Status =
AL TN LIV UUiJ, ouse o SO S TEnEs)
[ The_Tertible_Mr_Grimshaw.mp3 _2415: 47 MB | Suspended (SHA1 checking)
Red Circle Fractals.jpg 141.1¢ 1264 KB No download slot
Red Green Fractal jpg 1411: 936 KB Mo download slot
Ze”f:‘jfl—gﬂe View Help | Uptime: 00:38 18 GoGnEHe 4
as . .
povs v gnelaner |2 add new search = Quelle est la taille du fichier ? :
i Stats o ) P
uvaj_a\v Uploads Search for j no default filter, = ‘ New ge;rml New passive search H MARIGOLDan
ovejas are
_T_;Eja_'r‘ Downloads File ISiZE [# {mﬁ) &
- BT (b kontakt.wav 80.7KE 2 Acquisition, push .
Freeze Monitor SUNSPOT.way 102.4 MB Limewire, stable 1 13'9 Mbits
Stats EVENING.wav 102.4 MB Limewire, stable
Select : ¥ Config | ECQRLANE yay 102.4 i
1 | ~ooooowoie oo §|  MARIGOLD.wav 113.9 ME Limewire, stable I Quel va étre le temps de transfert ?
Search Hits | New Sounds Of Asia Opium - NWrelease - [ACID Fruity Loops £ 205.1 ME Shareaza, stable
TR i Drum loops Break Samples. WAV 9.3ME 2 Limewire, push
fractl 0 r Acid Loops - Drum loops Break Samples. WAV Limewire, stable
urcpiawav 153.1 KB 113.9 /7,79 = 14 secondes
e | BongCrash.wav 68.0 KB Limewire, push
m i| Bonk.wav 12.3KE Limewire, push
S - | carpassing.wav 1L6ME Limewire, push
== e . . e amy M22WR limawira niich




THEME : Internet

Sciences numériques et

technologie

Classe de seconde, enseignement commun

Activité : simulation des réseaux

Capacités attendues :

qu’on peut en faire.

acadé
Décrire I'intérét des réseaux pair-a-pair ainsi que les usages illicites

Caractériser I'ordre de grandeur du trafic de données internet et

son évolution

RESSOURCE 1

ORDRES DE GRANDEUR :

~20 Mb/s 100 Mb/s 1 Gb/s

~3 Mo/s 10 Mo/s

= 10 us sur fibre optique

100 Gh/s
100 Mo/s 10 Go/s

Quelques ordres de grandeur

optique
~100 Mb/s

~10 Mb/s  10-100 Mb/s

~1 Mo/s 1-10 Mo/s

+ Transfert d'un document PDF (100ko)
= Entre 0,01 et 0,1 seconde vers une imprimante en USB (ou en wifi, ou en 4G)

+ Transfert d'un film Full HD (1Go)
« 0,1 seconde sur fibre optique, 5 minutes sur ADSL

+ Streaming vidéo Full HD (1Mo/s)
= Difficile sur les wifi et 3G si mauvaise réception

1-10 Mb/s
0,1-1 Mo/s

~10 Mo/s

https://www.inria.fr/recherches/mediation-scientifique/enseignantes-enseignants-apprenez-l-informatique-a-vos-eleves

Transmission du signal avec conducteur
Par courant porteur en ligne (CPL)

Par fil électrique

@

Par fibre optique
R

y
Y

R 3

ST R A e

Transporte une impulsion

Transporte une impulsion électrique.
L a communication se fait par les lignes
électriques du réseau de I'habitation. Les

Transporte une impulsion
électrique. lumineuse.
Solution la moins colteuse ;| Constituée de faisceaux de fibre
sourts informatique filaire, de verre. Elle permet des boitiers CPL permettent d'adapter le signal.
cordon d'écouteur, ... communications a trés longue Cette solution ne permet pas de longues
distance a la vitesse de la distances car elle ne fonctionne gue dans
lumiere le réseau électrique ot elle se trouve.
https://disciplines.ac-toulouse. fi/sii/fiches-de-connaissances-cycle4

Par Li-Fi

Transmission du signal sans conducteur
Par radio (Satellite, 4G, Bluetooth, Wifi)

Par vibration Par infra-rouge

Antenne

. 2

<

-
ETE

‘e MR

Transporte une impulsion

Transporte une Transporte une Transporte une onde.
vibration impulsion lumineuse. Solution sans fil ou pour fraverser des lumineuse.
mécanique. obstacles. Plus I'émetteur est haut, plus le
La vibration de la | Solution peu onéreuse | signal va loin : satellite, relais téléphonique En cours de
membrane du pour de courtes 3GH4G, antenne radio FM, ... développement :
haut-parleur est | distances (10m env.) Lampe qui intégre une
générée en l'absence Le bluetooth et le WiFi sont des communication infra-rouge
électriquement d'obstacle. transmissions radios. continuelle (méme lampe
ce qui provoque éteinte).
un son. Bluetooth : 10 métres
WIFEi : 50 métres
Radio FM : 70 métres
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Classe de seconde, enseignement commun

THEME : Internet

Capacités attendues :
qu’on peut en faire.

son évolution

Activité : simulation des réseaux

Décrire I'intérét des réseaux pair-a-pair ainsi que les usages illicites

Caractériser I'ordre de grandeur du trafic de données internet et

Fiche éleve
Page 3/3

ETAPE 4 : A ’aide de la page internet suivante :

http:/www.phonandroid.com/que-signifient-lettres-g-e-3g-h-4g-sur-smartphones.html

Lister dans le tableau suivant les 7 types de connexions qui seront disponibles a partir de 2020 :

3G

3G+ ouH

H+

4G ou LTE

4G+ ou

LTE-A i

v

Compléter le tableau ci-dessous :

Temps - Evolution technologique

Vitesse de Vitesse de Vitesse de Vitesse de
Communication | Communication | Communication | Communication
En Kb /s EnMb /s En Mo /s EnGo/s
Calculer les temps de transfert en téléphonie :
Vitesse de Vitesse de Vitesse de Mail de Vidéo de
Communication Communication Communication 3 Mo 200 Mo
EnKb/s EnMb/s En Mo /s
GPRS 144 kb /s 0,144 Mb /s 0,018 Mo /s 166 s 11 111 s
Soit 3 heures
4652 s
348 kb /s 0,348 Mb /s 0,043 Mo /s 70 s Soit 1 heure
30 min
870 s
1900kb /s 1,9Mb/s 0,23 Mo /s 13s Soit 14 min 30 s
115s
14 000 kb / s 14 Mb /s 1,75Mo /s 2s Soit 2 min
42 000 kb /s 42 Mb /s 5,25Mo /s 1,75 s 38s
150 000 kb / s 150 Mb /s 18,75 Mo /s 0,16 s 10s
4G+ 1000 Mb /s 125 Mo /s 0,024 s 1,6 s
(LTE-A) 1000000 Kkb /s 1Gb/s
/_‘/‘% 12 000 Mb /s 1500 Mo /s 0,002 s 0.13 s
5&‘ 12 000 000 kb /s 12Gb /s
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technologie

Classe de seconde, enseignement commun

THEME : Internet

Activité : simulation des réseaux
Capacités attendues :

RESSOURCE 2

Décrire I'intérét des réseaux pair-a-pair ainsi que les usages illicites
qu’on peut en faire.

son évolution

Caractériser I'ordre de grandeur du trafic de données internet et

https://www.ariase.com/box/offres

1 0 € SFR
/mois

Pendant 12 mois puis 41€/mois. Engagement 12
maois.

Série Limitée Starter

Internet - TV - Téléphone

Vitesse : 200 Mb/s en fibre

€ 99 7
/mois

Pendant 12 mois puis 32,99€/mois. Engagement 12
maois.

Bbox Must

Internet - TV - Téléphone
Vitesse : 500 Mb/s en fibre

BelM Sports & seulement 5€/mois

€ 99

/mois

free

Pendant 12 mois puis 44,99€/mois. Engagement 12

mois.
Freebox Révolution
Internet - TV - Téléphone

Vitesse : 1 Gb/s en fibre

La TV By Canal incluse

€ 99 7
bouygues

/mois

Pendant 12 mois puis 32,99€/mois. Engagement 12
maois.

Bbox Must

Internet - TV - Téléphone
Vitesse : 95 Mb/s en ADSL

BelN Sports & seulement 5€/mois

155 =
/mois

5Sans engagement.

Red Box

Internet - Téléphone

Vitesse : 95 Mb/s en ADSL

€ 99

/mois

free

Pendant 12 mois puis 44,99€/mois. Engagement 12

mois.
Freebox Révolution
Internet - TV - Téléphone

Vitesse : 95 Mb/s en ADSL

Bouguet TV By Canal inclus

€ 99

/mois

Pendant 12 mois puis 36,99€/mois. Engagement 12
mois.

Livebox

Internet - TV - Téléphone

Vitesse : 95 Mb/s en ADSL

€ 99

/mois

5ans engagement.

Konnect Silver

Internet
Vitesse : 30 Mb/s en satellite

Profitez d'une connexion illimitée

( Voir 'offre )

€ 99

/mois

Pendant 12 mois puis 19,99€/mois. 5ans

engagement.

La Boite Sosh

Internet - Téléphone

Vitesse : 95 Mb/s en ADSL

L Voir I'offre

ezl




